Profil Nr. 104 Profil Nr. 192

x/l | Y./l Yo/l Y/l yufl x/l Yyl g/l ys'l yall
—0,0060 0,0060 0,0060 | —0,0035 0,0039 0,0039
—0,0040 0,0185 0,0000 | —0,0020 0,0102 0,0013
—0,0020 0,0174 | —0,0022 0,0000 0,0000 0,0000 0,0141 | —0,0038

0,0000 | 0,0000 0,0000 | 0,0200 -0,0040 0,0020 | 00064 | —0,0060 | 0,171 0,0064

0,0020 | 0,0092 —0,0065 | 0,0226 0,0092 0,0040 | 0,0102 0,0083 | 0,0198 | 0,0102

0,0040 | 0,0130 | --0,0094 | 0,0250 0,0130 0,0080 | 00160 | —o00112  0,0239 | 0,0160

0,0080 | 0,0186 0,0130 | 0,0285 0,0186 0,0120 0,0205 —00130 | 0,0277 |  0,0205

0,0120 | 0,0224 -0,0158 | 0,0319 0,0224 0,0160 | 0,0241 —0,0147 0,0310 0,0241

0,0160 | 0,0259 0,0180 | 0,0346 0,0259 0,0200 | 0,0273 —0,0156 | 0,0341 0,0273

0,0200 | 0,0288 -0,0198 | 0,0871 0,0288 00240 | 0,0302 | —0,0167 0,0370 0,0302

0,0240 | 00314 | —-0,0212 | 0,0396 0,0814 0,0280 | 0,0331 —0,0176 | 0,0395 | 0,0331

0,0280 0,0337 -0,0224 | 0,0418 0,0337 0,0340 0,0369 ‘ —0,0187 0,0430 0,0369

0,0340 | 0,0368 | —0,0240 | 0,049 0,0368 0,0400 0,0402 | —0,0198 | 0,0463 0,0402

0,0400 | 0,0398 ~0,0254 | 0,0475 0.0398 0,0500 = 0,456 | —0,0208 | 0,0511 | 0,0456

0,0500 | 0,0440 0,0271 | 0,0518 0,0440 0,0600 |  0,0502 —0,0218 | 0,0556 0,0502

0,0600 |  0,0480 —0,0288 ‘ 0,0554 0,0480 0,0700 | 0,0543 | —0,0227 | 0,0595 0,0543

0,0700 | 0,0515 0,0300 | 0,0588 |  0,0515 0,0800 | 0,0583 0,0235 | 00629 | 0,0583

0,0800 | 0,0550 0,0810 | 0,0620 0,0550 0,1000 | 0,0650 | —0,0247 0,0687 0,0650

0,1000 | 0,0608 -0,0825 | 0,0670 0,0608 0,1200 | 00705 | —0,0255 | 0,0731 0,0705

0,1200 | 0,0659 0,0340 | 0,0705 0,0639 0,1300 | | 00749 0,0730

0.,1300 0,0718 ‘ 0.0680 0,1400 , 00762 | 00752

0,1400 0,0725 0,0700 0,1430 . 0,0760 l 0,0759

0,1500 0,0780 | 0,0720 0,1600 | 0,0791 | —0,0265

0,1600 | 0,0740 0,0360 | | 0.2000 | 0,0853 0,0268

0,2000 | 0,0797 —0,0369 0,2500  0,0900 0,0270

0,2500 | 0,0846 —0.0380 | 0,3000 | 00927 | —0,0268

0,3000 | 0,0867 | —0,0385 0,3500 | 00934 | —0,0266

0,8500 | 0,0876 | —0,0380 0,4000 0,0919 -0,0268 |

0,4000 | 0,0860 | —0,0877 04500 | 00888 | —0,0252

0,4500 | 0,0840 —0,0368 0,5000 | 0,0844 —0,0239

0,5000 | 0,0800 —0,0351 0,5500 | 0,0782 0,0219

0,5500 | 0,0756 —0,0340 0,6000 | 0,0725 0,0204

0,6000 | 00706 | —0,0318 | 0,6500 |  0,0656 —0,0186

0,6500 | 0,0640 | --0,0300 | 0,7000 | 0,0575 —0,0162 ‘

07000 | 0,0572 0,0264 0.7500 | 0,0490 ‘ —0,0140

0,8000 | 00405 | —0,0195 0,8000 | 0,0402 —0,0114

0,8500 | 0,0810 0,0150 | ‘ 0,8500 | 0,0304 ‘ 0,0091

0,9000 | 0,0216 —0,0108 0,9000 | 0,0211 —0,0061

0,9400 | 0,0140 | —0,0070 0.9400 | 00138 | —0,0042

0,9700 0,0076 -0,0044 | 0,9700 0,0074 | —0,(031

1,0000 | 0,0015 | —0,0015 | 1,0000 | 00,0015 | —0,0010

4. POMIARY KADLUBOW.

Pomiary dotyczyly 25 kadlubow w tem jeden wodnoplatoweca. Wlasciwosci aerody-
namiczne kazdego modelu kadluba przy réznych jego katach natarcia (gdy plaszczyzna symetrji
kadluba jest rownolegla do kierunku predkosci powietrza) charakteryzuja obliczone na podstawie

D ! / S

danych otrzymanych z pomiaréw spoélezynniki oderwane €, C. i Cp, kiére sy spélczynnikami

o
proporcjonalnosei w nastepujacych wyrazeniach okreslajacych:
1) opoér czolowy kadluba
Uiz
= _.\.' (/A
100
2) sile nos$na kadluba
&
_[) — g 7Y
T

3) moment M sily wypadkowej, dzialajacej na kadlub, wzgledem prostej przecigcia
sie dwoch plaszczyzn do siebie prostopadlych, z ktorych jedna zawiera o$ kadluba i jest
prostopadla do jego plaszezyzny symetrji, druga zas jest styezna do przodu kadluba:

(.m

M= -
100

g St
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W wyrazeniach powyzszych oznaczaja:
ou® 5 ol o

q — ——— — cisnienie predkosci
5

2

S — pole rzutu kadluba na plaszczyzne prostopadly do jego osi

[ — dlugos¢ kadluba,

Moment uwazamy za dodatni gdy przyjmujac kierunek predkosel powietrza od strony
lewej ku prawej, kievunek jego bedzie przeciwny do kierunku ruchu wskazowek zegara,

Wielko$¢ kata natarcia 7 kadluba okreslano katem pomiedzy dwiema plaszezyznami
prostopadlemi do plaszczyzny symelrji kadluba, z klérych jedna przechodzi przez o$ kadluba,
druga za$ jest rownolegla do kierunku predkosci powietrza.

Na rysunkach umieszezonych ma  stronicach oznaczonych liezbami parzystemi
podane sa dla odnosnych modelow kadlubow  wykresy wartosei spolezynnikow €, Ce 1 O
w zaleznosei od kata natarcia 7 kadfuba oraz odleglosei §rodka parcia (punkt w ktérym linja
dzialania wypadkowe] sily aerodynamicznej przecina o$ kadluba) od prostej, wzgledem ktore]
obliczone zostaly wartosci spolezynnikow (.  Odleglosci srodka parcia obliczano w ¢/, dlu-
gosci kadluba, korzyslajac ze wzoru:

C .
,m’_/o = — : m —= 100
Cycosi—-C, sini

Obok kazdego rysunku znajduje si¢ tablica, zawierajaca liczbowe wartosci spolezyn-
nikéw Cy, Cy, Cp 1 €%

Dla kazdego modelu zmierzone zostaly rowniez momenty 3/ wypadkowej sily aero-
dynamicznej wzgledem trzech roznych prostych (N— V), lezacych w plaszezyinie symetrji
kadluba i prostopadlych do kierunku predkosci powietrza. Pomiary momentéw wykonano
przy kilku katach natarcia kadluba (¢ =-—100—50 100 159 20° 25°), przyczem zmienial sig
rowniez kat j pomiedzy plaszczyzna symetrji kadluba i kierunkiem powietrza (/= 5° 10° 15°).

Moment sily aerodynamicznej wzgledem prostej N-N mozemy wyrazié jak nastepuje:

'

Cmq Sl
100

M =

adzie Cp jest to spolezynnik momentu wzgledem tej prostej. Wyniki tych pomiarow podane
sa na rysunkach (strony oznaczone liczhami nieparzystemi) oraz w Llablicach zawierajacych
dane liczbowe na str. 218 do 224.

W skorowidzu umnieszczonym na str. 167 podane sa strony na ktoérych znajduja sie
wykresy oraz liczbowe dane pomiarowe dotyczace zbadanych kadlubow.

4. MESURES DES FUSELAGES.

Les mesures se rapportaient & 24 fuselages el aune coque. Lespropriétés aérodyna-
miques de toutes les maquettes des fuselages, pour leurs angles d'incidence différents (ce-
pendant le plan de symétrie du fuselage étant parallele & la direction de la vitesse de Iair)
sonl caractérisées par des coefficienls abstraits C,, C. el Cp, calculés suivant les données
obtenues des mesures; ce sont des coefficients de proportionnalilé dans les expressions
suivantes qui délerminent:

1) la résistance a 'avancement du fuselage

o — Cs - gy
100
2) la foree portante du fuselage
])” : ( I (/ K
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3) le moment A/ de la force résultante, agissant sur le fuselage, par rapport a la
droite d’intersection de deux plans perpendiculaires I'un & l'autre, dont lun contient 'axe
du fuselage et est perpendiculaire & son plan de symctrie, pendant que l'autre est tangent
a la partic avant du fuselage

: C
M "o Sl
100
Dans les expressions ci-dessus:
0
T L. . .
g = - --- désigne la pression dynamique,
2
S — laire delaprojection du fuselage sur le plan perpendiculaire a son axe longitudinale,
[ — la longueur du fuselage.

Le moment est considéré comme positif quand, en adoptant la direclion de la vitesse
de l'air de gauche a droite, sa direclion est opposéc a la direction du mouvement des ai-
guilles d’une montre,

On déterminait la grandeur de Plangle d’incidence i du fuselage par langle entre
deux plans perpendiculaires au plan de symétrie du fuselage, dont 'un passe par l'axe du
fuselage et Pautre est paralléle a la direclion de la vitesse de Dair.

Sur les figures disposées sur les pages désignées par des chiffres pairs se Llrou-
vent les diagrammes des coelficients ¢y, C, et (,, des maquettes respectives des fuselages,
en fouction de P'angle d’incidence du fuseclage ainsi que les distances du centre de poussée
(point d’interseclion de la direction de la force aérodynamique résultante avec I'axe du fuselage)
de la droite, par rapport a laquelle on a calculé les valeurs des coefficients C,. On cal-
culait les distances du centre de poussée en %/, de la longueur du fuselage, en se servanl
de la formule:

0/ — Crn /
ell, = ——— —. 100
Cy cosi—-(ysint

A coté de chaque figure se trouve une table contenant les valeurs numériques des
coefficients €, Cy, Cp et e,

On a également mesuré pour chaque maquelle les moments M de la force aérody-
namique résullante par rapport a Lrois droites différentes (V- 4A), se wrouvanl dans le plan
de symétrie du fuselage et perpendiculaires i la direction de la vitesse de Pair. On a exé-
culé les mesures des moments, en prenanl en consideration plusieurs angles d’incidence
du fuselage (i = —10° —5° 09 5% 100, 156, 20° 25%; en méme temps on faisait varier égale-
ment Pangle j entre le plan de symétrie du fuselage et la direction de la vitesse de I'air
(j = b° 109 15%.

Nous pouvons exprimer le moment de la force aérodynamique par rapport & la
droite N-N comme suil:

Con
100

M= q S
ou (p, esl le coefficient du momenl par rapport a cetle droite. Les résultals de ces mesu-
res sont présentés sur les figures (pages indiquées par des chiffres impairs) et dans les
tables contenant les données numériques page 218—224.

L’'index se trouvant a la page 167 contient la liste des fuselages. Pour chaque fuse-
lage sont indiquées les pages sur lesquelles se trouvent les diagrammes el les tables
numériques.



Skorowidz kadluboéw

Index des fuselages

K A D&LUB Nr. doéwiadezenia Strony

1 (kadiub o przekroju kolowym) 1545 168 169, 218
2 { @ 9 N > ) 1570 170 — 171, 218
3 (7 ¥ » » ) 1544 172 — 173, 218
7, = 3 ¥ 2 ) 1543 174 — 175, 218
5 (& » » eliptycznym) 1577 176 - 177, 219
6 ( . » kwadratowym) 1329 178 — 179, 219
7T (0 » # » » ) 1637 180 — 181, 219
8 i % " y prostokatnym) 1330 182 — 183, 219
9 (kadtub platowea D.J.1.) 1100 184 — 185, 220
{ = G D.J.2.) 1252 186 — 187, 220

(+ 3 » S.L—R.W)) 928 188 — 189, 220

( » v S.L.—Prauss) 546 190 — 191, 220

{ P.W.8.50.) 1222 192 — 193, 221

& 7= . P.W.S.2.) 1207 194 — 195, 221

= 'S = P.Z.L.5) 1223 196 — 197, 221
G - P.W.S) 681 198 — 199, 221

( = 4 S.L.—K.W.1.) 1238 200 — 201, 222
[ » P.W.S.21) 1251 202 - 203, 222

( - P.W.S.7.) 1216 204 — 203, 222

o = i Fokler VIIA.) 1234 206 — 207, 223
(R % P.W.5.10.) 675 208 — 209, 223
(G P.Z.L.2) 1250 210 — 211, 223

( % 5 S.L.—R.W.D.3) 1242 212 — 213, 224
(50 = S.L. -R.W.D.4) 1994 514 — 215, 224

( , wodnoptatowea J. Nicole) 12556 216 — 217, 224
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Doswiadczenie Nr. 1545

Model Nr. 703 Kadluly Nr. 1
Dingosé L — 0,300 m Najwickszy  przekroj & = 0,003222 m?
Cisnienic predkosei ¢ = 100 kg/m? Data pomiaru: 4.V.3L

S 300 =

AST515 152254 30 e 30—t 45 —wrm- 1275 —

ewwoyoovw vii

R l
mmvovoov o
vi-vi VIi-vii

‘ 1% cylcx
i0 ‘ CY l Ox ‘ Cm e gz 2 -80 é \‘\ |
= ' 53070 1 ‘ 8
| = 8 ]
| | : 5‘-60 T
25,0 42,4 28,2 [ 7.8 15,4 S 50l L [ N H [ [N [ P
a o | !
' CRdns an w ‘ . \_ =
22,5 35,9 21,6 3,3 8,0 2% 50 | | I ]I L boolao
| \
53,20__.,__ ‘ — - I—4 \ - —
200 | 288 | 154 1,3 41 53 10| _]| (1 [l L L A IS O 5 1 I 1
B e (S SN 19 5 T, §
175 | 229 128 16 6.2 | N N e
‘ |
15,0 | 17,4 9,3 40 | —209 ]
| |
12,5 12,4 7.6 —4d | 317
10,0 9,3 6,1 47 | —465
7,5 6,5 50 | —39 55,6
|
5,0 3,4 4,4 3,2 82,7
2,5 2,2 3,7 2.0 | - 859
0,0 | 00 3,7 0,0 —
-10
-12 il
Kat natarcia

a0 = o° 50 107 158 200 25° 30
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Doswiadczenie Nr. 1570

Model Nr. 7014 Kadfub Nv. 2
Diugodé L =0,400 m Najwickszy przekrdo] § = 0,003237 wm?*
Cisnienie predkosct ¢ = 100 kg m? Data pomiaru: 16.V1.31.
[, = 400 - — !
——l0{I0F20 20 4=-30-+—40 -=l=— 40~~~ -60 — =70 ——
[/ A v Z vir
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nomovv v i i
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O |
|
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5 | T4 80 | —51 63,4 T
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|
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0,0 0,0 4,2 00 | —
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Doswiadezenie Nr. 1544

Model Nr. 705 Kadiub Nr. 3
Diugos$é L = 0,500 m Najwickszy przekroj 5 = 0,003237 m?*
Clsnleme predkosu q = 100 kg/m? Data pomiaru: 17.VL3I.
J— 500 - — -
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Odlegtosci osi N-N od przodu kadiuba w % jego diugosc: Qdlegtosci osi N-N od przodu kadluba w % jego dtugosci
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50 _60\
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Doswiadczenie Nr. 1543

Model Nr. 706 Kadlub Nr. 4

Diugosé L 0,600 m Najwickszy przekroj & = 0,003238 m?

Cisnienic predkosci ¢ 100 kg/m? Data pomiaru 17.VL3L

= S : 600 -

<1515~ 3030~ 45 - —--60 — —- 60— — 90 — 255 — -
I A v vi vii v

..-5¢

Vi vi

- v-v vi-vi vit-vil vir-vi

| |
| A i T
L : S ‘

=

|

20
=30 ~

~- 44

|
525+~

61

64

62
505

i’ Cy Cx Cm ‘ ey 3 80
25,0 106,2 5.1 28,5 24,2
22,5 833 | 37,6 18,8 20,6
‘ %4 O
20,0 61,8 27,5 9,5 14,0 2 1D
S 20
17,5 46,1 21,2 3,3 6,5 =
15,0 33,8 14,6 —0,6 —1,4 cm
~oml i = « = 0
12,5 25,1 11,3 —32,5 —9,4 )
| o
10,0 afr 91 | —38 20,5 <
| 20
75 | 105 74 | —5,0 | —43,7 18
16
|
50 | 43 59 | —4,7 | —96,5 ta |
12
2,5 ;2 5,0 2.4 | —163,7 10
8
0,0 | 0,0 44 00 | — &
4
0
-4
-6
_8 —t
_"o *% . .
e I
| | Kat natarcia
-1

] g 5 10 15 20°  25° 300
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. | | e —
-70F — [ | | | | -7 ! | |
| | o et | )
= —30‘ 40 50!_ ! S 20 ‘ | T s |
80 L 0 M 8o 90 ol L m 2 3 | so| e 7 e 90 0
yd fe Jf Qdleq 15l NN & atuba w ]
Cm T |
4 | ’
0 — ——li=15°

-0— |

4_
30|

401 50 60 70

Sc1 osi N-N od przodu kadiuba w

10

20

30

40

7]

| i

80

90 100

20| 3o|

40| 70

)

60

| 90

Cm T

Odleg}

osci osi

N-N od przodu kadtuba v % jeqo diugesci

Odleglodei osi N-N od przoau k

adtuba w % jego diugodc

!

i

' [

= (oW

i=25°

% ZOJT 30

I

——p o

40

50

60|

70

90

20

—

40
L

s0| 6| 70

80

90

Ldlegloscr osi N-N od przodu kadtuba w % jega dlugosct

Odlegtosci asi N-N od przodu kadtuba w % Jego dtugosci
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Doswiadczenie

Model Nr. 707
Diugos$é¢ L = 0,400 m

Cisnienie predkosci ¢ = 100 kg/m?

- - = 400

OO ~20 207 30 = 40— 40 —~t= 50 = 50 ~— 50 v 80
v 7 m 128 X

A A

vl

b

Nr. 1577
Kadiul Nr. 5
Najwickszy przekroj 8= 0,00328 m?

Data pomiaru 21.V.31.

- v-v

i~y

0 Gy Cx Ci €%, 3
225 | 253 | 193 | 06 | 20 :
20,0 | 21,3 39 | —17 | —68 j :
175 | 174 | 11,7 | —38 | =18, E’ :

3
150 | 13,7 | on ||l —87 | —932
12,5 107 | 85 | —43 | —359
10,0 76 | 72 | —38 ‘ — 43,4

75 5,2 6,7 SO R T

5,0 2,7 66 | —26 T

25 1,5 6,1 | 1,6 —86,6

0,0 0,0 6,0 ‘ 0,0 =

o dlug

—

_ — ¢

| Kat natarcia
et

-50



-70

-a0l-

i=-10°

i=10°

80|

ego diugosci

%)

go| 90| 100}

w0 s g0 70

5 N-N od przodu kadfuba w %

550 N=N

i przodu kadiuba w

| !
s wiiE

40[

Odlegtosci a1 N-N od przodu kadiuba w % jego diugosa

Qdlegtosct osi N-N od przodu kadtuba w /e jego dtugosci
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DosSwiadeczenie Nr. 1329.

Model Nr. 708 Kadiub Nr. 6
Dlugos¢ L = 0,400 m Najwickszy przekrdj S = 0,003237 m?
Cisnienie predkosci ¢ = 100 kg/m* Data pomiarn: 20.X11.30.
L 400—— -
~=10Y0=20--20~ 30 == 40 —~=—40 == 60 170 -

ey

I-1 n-u H- v-Iv V-V vi-vi vii-vit VIl-vi
Il !
I T

F19+

|
‘.._5."45 -

|
46

r9 LZE ' | l

(S —

'
43
=

du

i’ Cy Cx Cm ety

o

|
s
o

'
w
(=]

[wi
'
~
<

20,0 94,2 413 15,9 151

=

17,5 80,6 30,3 10,8 12,6

o

kadluba w % Jego diugosci.
1
3

- |
150 | 61,0 | 233 | 44 6,8

o
(=]

QOdlegtosci 4rodka parcia od prz

w
j=]

a
(=

(=l

e T

| Kat natarcia
Sl &* o? Syl 1 15 20 Z5% 30°
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A

tosci osi N-N od przodu kadtuba w % Je¢o dtugosci

20 30 s s e 0 8l

Odlegtosci osi N-N od przodu kadiuba w % jego dlugosc:

Odlegtoici osi N-N od przodu kadtuba w % jego diugosci
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Doswiadczenie Nr. 1637

Model Nr. 709 Kadlub Nr. 7
Diugosé L = 0,400 m Najwiekszy przekrsoj S = 0,00312 m?
Ci$nienie predkosci ¢ =— 100 kg/m? Data pomiaru: L1 VIL3I.
:'_ = — 400- ——
—10110-20—20-~ 30 40 —~=—40—~—= 60 170 —=1
A A S 4 v i 7]

boonow v Vi vl Vit

vii-vii

; : :
i’ ( by Cx Cm (S @
. g |
225 78,5 38,6 12,0 13,7 &
3
200 | 659 290 | 93 12,9
17,5 53,7 23,8 4,8 8,3
O
15,0 | 42,8 18,3 1,2 2,5
|
12,5 31,7 13,7 -0,7 2,0
10,0 22,00 10,3 30 | —128
7.5 13,8 8,1 —3,5 24,0
5,0 7,1 7.1 —40 | —52,3
2.5 3,9 6,1 —26 —T44
0,0 0,0 5,9 0,0 =

107 -5 o il 00 159 20° 25 AT



30/ 40 50|

~70

i=10°

30

40|

ast N-N od przodu kad

pscr asi N-N od przc

10 20| 30 40 50| 60|

75|_ 80

i |
90|

100

Odlegioéei osi N-N ad przodu kadtuba w % jeqo dlugoscs

1060

= !

i=0°

i=20°

70 80/ 90!

100

jedo Otuge

{i=5°

— |

70, 80/ 90| 100

Qdleglosci osl M=N od przodu kadtuba w 7 jego tuges




Doswiadeczenie Nr.

Model Nr. 710
Dlugosé¢ L == 0,400 m
Cisnienie predkosci ¢ = 100 kg/m?

e 400
—I0020--20" 30 == 40 == 40~ 50 = 50 == 50
A 2 v Vi v s

i’ i Cy ‘ Cx ! Cm e’/
s - S S
20,0 | 81,7 36,1 8,8 9.9
175 | 668 | 282 58 8,0
150 | 52,5 | 21,4 1,5 2,7
125 | 40,1 15,0 0,3 | 0,7
100 | 28,9 11,3 1,8 5,8
, .
%5 | 18,3 81 | —22 | —11,5
50 | 10,9 | 66 | —25 | —21,5
25 5,0 I 57 | —23 43,4
0,0 0,0 55 | 00 =%

182

Kadlub Nr. 8

1330

Najwiekszy przekroj & = 0,00322 m?

Data pomiaru: 22.XI1.30.
80
1=/ =i V- v-v
j 1 ; ‘
o] +——T——D
¥ TR
1 | . | |
45—~ —q95—
V- X-IX XX
-3
| ! [
|
|1 ==
1o T k22=
4= 4/"5 - ?wﬁ
Cy|Cx
s -40 !
0 N 48
53 3
B g 20
o2
7 0 44
2g " .
g = 3
g"\_g 10 \( 200]40
3 |
%8 20—} < ] | SR
g
23 — — o 180]36
§§ % ‘ [Cx
40 L
50 —17/ heo|32
o }{ |_haol2s
26 |-
24 / 12024
» -
20 ]) 100{20
18 / =
16 8016
14— /f :
12 / 60 [12
10 }Cm
8 / 408
6 :
4 / 20]4
j FARIT) EICI B
2 A /] il
-2 == = &N
=] -20
-6
-5 xf
40
-12
Kat natarcia

15°

20?

25° 30°
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Odlegtosct osi N-N od przodu kadtuba w % jego dtugosc: Odlegtosci osi N-N od przodu kadtiba w % jego diugosci

Cm Cr :

’ 1 L _! 0 1 I i 0
W7 == i ; i=-5 A ———— i=15
30 p—g————— et — — 30 R
20 f ‘ R R

10— - =
\
o N
-10 N ‘\\-d
_20 \
4 N P, |
30 ~—] =
-40 :) e e e 5 | = J's
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Odlegtosci osi N-N od przodu kadtuba w % jego dtugosci Odlegtosct osi N-N od przodu kadtuba w 7 jego diugosc
Cm T Cm
40 == | —, L = i- +——1i=0° 40— — —1 — J_,_ i=20°

i =i o T |
30 —i= = 30— ——— ‘ : !
20 I _¥‘__J., = | e 20 _,\__ > ] l‘
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Cm T T | T T Cm T T
| | l f h
a0l = s = — Jv_a i=5°] 4 \§ Jie =250
30 — | =— 0 ! — 30 ' !
4 \\ T‘P\\ .
10 g .
4 o
[¢]
-10 | .
-20 — qe L
30—+ _‘_ \.,,, —
L N
\ >
=5
-50 \ = \J
-60° - \YJ \\
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80 ‘ =1 X
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Doswiadezenie Nr. 1100

Model Nr. 51 Kadlub Nr. 9
Dlugosé L=0,357 m Najwickszy przekrdj S=0,004116 m*
Cisnicenie predkoset g — 100 kg/m? Data pomiaru: 23,V.30.
= 357 : == —
S/ St S fGre — 45—t /5 s 5] | g B[} e —— 07 -1
v v v v Vit

~ 14 10

I ngw 7 v v I

"
1
; | | T T Cy|Cx
i0 | (v,y Cx i ey P 60— T l 1 T
| 8 - <50 f T 48
- — g TN
| | | ] g -40 T \
3 =) | |
22,5 23,1 17.8 3,1 | —10,9 g5 30— N T a3
5;8: -20 i \\ T
20,0 19,0 15,0 4,0 17,5 B == -0 o 200]40
17,5 156 | 12,8 —51 | —271 53 A 0 ) S
8 = —
15,0 125 | 11,2 —55 | —36,7 | S P
12,5 9.4 | 86 | —6,5 58,9 | N | B
i [P
10,0 6,3 6 | 69 92,4
75 39| 172 ‘ — 6,4 | —134,1
5,0 1,9 7,0 ‘ —bH4 213,6
2,5 0,7‘ 6,5 | —3,8 |—381,0
0,0 0,7 | 6,3 2.5, 352,8
—25 | —=22 6,0 1,2 50,2
—5,0 3,1 719 0,4 11,2
7.5 —48 | 7.7 Hh | —26,7
10,0 | —7,5 8,2 2,0 22,6
—125 I 10,6 8,7 2.1 17,0 =2 T ‘
| I Tl
| : a4~ Kadtub platowca D.J1
—15,0  —18,5 | 10,7 28 | —18,0 Ll | P
I 12 __._}. — e
| Kat natarcia

-1 -5¢ 0® 59 10° 15° 20° 25° e
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Cm T Cm l | i
40 =109 a0 —— . i=10°

40\ 60| 70

i M-N ad przodu kadiuba w % jego diugesc:

|
|

20|

30

50

40,

100 60 70
-90 -390
glosci osi N-N od przodu kadtuba w % |ego dlugoscl
Cm T T T | Cm T l T T
Fa ) i B = = 5
40— = == =i T | 1= 40— T i=20
30— ‘ [ I = == —— | — =t
ao0b—+— | I = - . | =] L L [1 58
(B o e B e 5 o 9l
] e N |
0 T 5 T T T T =50 e
.10'_77 ! e, = : —'— e — ]
9 | \T\ \r—“r‘_“ﬂ_N-Ji‘lgi_
-20H—— i 1 i : T —
-30 T e 1 —1 _— ] ;
-40— | —— | — ‘, e —t -40 + i =
,50 pa—— | “_ i e = -y — —— — S0F—— | e
o 1 A 0 [ [ e Py = — L '
-70 {5 I === —:— -70 = =i == = —
-80 — 1 =t =— i —— i — 80— " — } —
o 10 20 30‘ 40] 50 60 70| 80 S0 100/ - 10§ ’50] 30| 40] 50 60 70| 80 90| 1005
Odlegiosc: ost N-N od przodu kacdluba w % jego dlugoic Qdiegtosci osi N-N od przodu kadiuba w % Jego dlugosc
af |

|

i_ ==

10 20i 30 40‘ 50 5 T 70‘L 80 a0 100 90 10 20‘ 30 40 50 60| 70 &0 90 100
Odlegicici 05 N-N od preadu kaoluba w /A jego dlugosc Qdlegliaicl 051 N-N od przodu kadiuba w /4 et i <
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Dos§wiadezenie Nr. 1252

Model Nr. 64 Kadtub Nr. 10
Dlugoé¢ L =0,395 m Najwiekszy przekroj §=0,00375 m?
Cisnienie predkosci ¢ =100 kg/m? Data pomiaru: 2.X.30.
| 10,1 " 0 _%“;’095' 100 -t 75
1ravy v v w X
il
tnmv n v

\ Cy[Cx
o Cy Cx Cm %, 3 ;’g ~ -
————— - = T, — —— ‘ —— %é‘ 70 \‘\
200 | 289 | 201 | —31 | —89 8~ 0 B
S 8 -s0 T
17,5 18,9 | 17,3 —173 | —31,4 e e AN 300[40
3 g -30 \
150 | 144 | 148 | —84 | 477 $3 \ 180|136
3 -0
125 | 10,0 | 13,0 85 | —67,7 b \\ heo|32
10,0 7,2] 11,8 —7,6 | —828 Em \ 140|28
26
7.5 5,1 ! 109 | —52 | —80,6 24 ol
5,0 32| 1086 | —36 | —87,2 2 ox
| 20 10020
2,5 21 9,9 23 | —-88.2 i X
16 ( 8016
A
0,0 0,0 9,8 1,5 14 e
| 12 Pa 6012
\
25| -21 105 | —08 | 204 10 =
| 5 40|8
Cy
—50| —43 | 11,0 0,4 ‘ 77 6
l 4 N 20(4
‘ - . N
~75 | —67 | 12,0 29 | —350 2
' Nl £ —T] oo
0 7
—10,0 | —9,3 } 18,2 47 | —409 -5 — T~
‘ | )Cm
\ = \\ 20
—125 | —12,0 | 146 | 58 | —39,0 3 R / ||
-8 /{
Nop”
10 Kadtub ptatowca DJ.2
12
Kat natarcia

-10° -5° Q° 50 10° 15° 20° 25° 30°
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Cm T T | Cm | | T I T .
40 ‘ ] ——t— . i=10° 40— ; i i i=10°
| ; : 30 | |
30 ] - = y . eI
20 | " I i == i 20— — = —_— Ol || e i
1 | | ‘
10 T 10 1
\ ‘ |
0 OF—— Sty T (e - —— 1 T
| -1 p— ! jmpe |
-10 .\‘\\ -.59 0 -\ L"ﬁ —. 3 5
20 L — e | - ——T
-30 \\ |j=15° 30 1 I S \1.?57
-40 3 -40 it @ ~— J°
-50 50 | 1
-60 -60 |
-70 -70 . !
: -80 ‘ |
x 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 90 10 20 30 40 50 60 70 } 80‘ 90 100
e Odlegtosci osi N-N od przodu kadtuba w % jego diugosci Odlegtosci osi N-N od przodu kadiuba w %% jego dtugosci
Cm
* ju15°
30
20 ‘
10 v‘ i
o L
e L ——
-4 i = 5 — | %
20 L L T~ j=10°
-30 I ( ——~5\<
-40 ‘ | \\ S~
W | | ‘ j=15°
50 —=1
% f it S
- I L i T
) e s f
- — ”- e —— i 3 ! ! —d -80 —— | _
2 0] 20 309 AoJ[ s e 7 8 % 1 | 1 20 30 4| 50| e M 8 9% 10
L Odlegtosci osi N-N od przodu kadtuba w % jego dtugosci Odlegtosci osi N-N od przodu kadtuba w % jego dtugosci
] [ IR | e T .
40 ‘ bl ———1 =0 40 | 1=20
o e e e e [
X L=l 1 B [ S - ~. !
X = el i |
0 : 00 !
_10(K Jj=5° -10 ( JF - _l 2l \\(§ \\ ]
P F—
20 f——t—— = e e = T ! \\‘\
) — 4 o [ N Lj=10°
-30 —< j=15° 31 \,\ e
o 2] l | \‘\TI#S‘;.i
-50 — = \t = J\
-60 -60 o L =
20 =70 1
-80 ' -80 =}
0 20 30 4| 0] e 7 & 9 00| [ 0] 2 % 4 = e 1 s %0 %0
= Odlegtosci osi N-N od przodu kadtuba w % jego dlugosci Odlegtosci osi N-N od przodu kadtuba w % jego dtugosci
Cm T Cm w‘
aol— T i i=5° i=25°
of—T1—1— = =
20 =—— — . ==
10 ~ |
S—
—]
OB | —
g0 10 P —j=52—
A g N \-\\
i OTM -20}—— BN ‘F
\“__‘?\‘\_? 30 . ——=__l e 70°
JE ‘ AN S
| BESESSE HE \.\ -40 — ——} \ r e
1 _A—__L -50 ™ | 5
| =
0 [ o
90|—— s e — 1 =70 ! !
| i
- {iw S | e T | R 5= —1 -8 -1 . =
_22 0 20 3 % 0 6y 70 80 % o _f 0 20 30 4 s & ™ & 90| 100

Odlegtosci ost N-N od przodu kadluba w 7 Jego dlugosci

Odlegtosc: osi N-N od przodu kadiuba w % jego dlugosci



Model Nr. 90
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Doswiadeczenie

Diugosé .= 0,345 m

Cisnienie predkosei ¢=

(5010010, 30 40— 50~

100 kg/m?

45—

_ eSS0}
Crnavy v W Vil i
P e i : i
| |
1 0 4 ! iy
] |
=l | |
P i
CTamY
&

Nr. 928

Kadiub Nr.11
Najwiekszy przekroj S=

0,002796m*

Data pomiaru: 7.1.30.

12454245+

10,0 | 20,0
75 182
50| 75
2,5 3,2
00| —14
a5l =52

5,0 | —10,7

—Th 16,1
10,0 | —93,3

—125 | —32,6
15,0

—415 |

Cx Cm I ey ‘:}
58,7 | 15,8 16,6 5 &
| 2 =
81 | 122 : 16,1 f ;
38,9 | 5,7 9,5 ::al" ;‘%’
g
31,9 3.4 7,2
26,6 0,2 0,5
241 | —0,2 0,6
p1d4 | —07 | —41
20,0 | —1,7 18,7
18,6 2,1 —h2,2
18,3 95 | —175.4
19,4 31 | —49,7
20,3 22 | —17,7
93,4 1,2 | —64
945 —0,5 2,0
989 | —35 9,2
347 | —58 11,8




] 20 30 4 50| e

st M=N od przadu kadtuba w s

Odlegtoscr o

- '50|' 60|

20 30 70, 80 90

100

20| a0

Odlegtosci oar N-N od przodu kadiuba w % jeqo dtugosci

Qdlegtosci osi N-N ad przodu

kadtuba w ' jego diugose

i=5°

40

20 30 50 60 70| ' 90

20 30

40|

90

Odlegtosct osi N-N od przodu kadtuba w % jego dtugosci

Odlegtosci osi N-N ad przodu

kadiuba w 7 jego dlugoscs
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Doswiadezenie Nr. b46

Model Nr, 116
Diugos¢ L = 0,337 m
Cisnienie predkosci ¢ =100 kg/m?

T |

,@-/5-1—/51-/5*20-1-25*30-1«40 __'_.33_/50 —=——50—~+—50—~/7
/ m v v v V X Al

-

i0 ’ Cy Cx | Cm %,
225 | 72,7 | 445 10,3 12.3
20,0 ‘ 59,5 | 84,9 71 10,6
17,5 | 48,7 : 27,5 ‘ 41 7.5
|
150 | 379 | 207 i 1,5 3,6
125 288 | 166 | —03 —1,0
100 | 20,7 | 136 0,7 -2.9
751 182 | 116 | =18 | =10
5,0 69| 108 | —28 | 293
2,5 2,1 99 | —1,4 | —55.9
00| —12 9,9 ! 0,1 9,5
—25 | —41 | 100 | 12 27,4
—5,0 | —10,0 | 10,6 0,7 —6,6
=75 | —156 | 119 0,6 —35
10,0 ! —228 | 13,4 0.2 0,9
—125 | —31,0 | 165 | —24 7,2
—150 | 401 ] 205 | —4,3 9,7

-G

Kadlub Nr. 12
Najwickszy przekroj §=—0,00333 m?
Data pemiaru: 25.1V.29.

Odlegtosci $rodka parcia od przodu

kadluba w % jego dlugodci.

(
o3
o

;
-
-

5

'
r

I l | l

'Bji
|

ol | Kadtub piatowca SL.- St Prauss.
!

Kat natarcia

=104

-5¢ 0¢ Ly 10 15¢ 201 25°



Cm T T T T T Cm
40 f——————+— F=" — i=-10° 0 1 i=10°
30 ‘ —T — jL o
20 "— = — - = : =\
ot t——+—F+—+——1—1—]
[ | l
OTL T T |
=10 |~ — e "*}_5"
-20 T i 1 — Py
-30 T T ) == jd—oe—
ol 11 — |
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Doswiadeczenie Nr. 1222

Model Nr. 353
Dlugos¢ L — 0,326 m

Cisnienie predkosci ¢ = 100 kg/mn?

_326-

—IOIIO:IO:-ZO'T'QO"r20 o 30 =80

TAR/IN /A A A / | 17 VW
| | | |

Kadiub Nr.

13
Najwiekszy przekroj S

Data pomiaru: 12.V111.30.

a-m

0,00224 m*

V- n-n 17/87 va-vi
- F = ¥ X = 4 T
@ 5 @ Nel |88 S
t ‘ 1 _!, i 41 | l 1 VL
2 g | R} LY
. . I 1 1 | i 7. LA
L 65— ~—db -

v vl
i Cy Cx | Cm e/,
200 | 624 827 19 | 2
17,5 | 48,7 95,0 1,7 3,2
15,0 34,8 19,1 5.1 —13,2
12,5 23,2 141 | —65 24,7
10,0 13,0 | 108 | —8,0 | 546
7.5 72 | 100 | —64 ; 75,8
|
5,0 3.2 10,0 ‘ —41 | —1023
25 | —13 94 | —22 238,0
0,0 ; =53 8,9 | —0,7 13,1
—25 | —11,1 ! 11,2 1.5 12,9
50 | —174 137 | 29 | —156
7,5 21,8 17,3 38 | —159
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DosSwiadezenie Nr. 1207

Model Nr. 61 Kadiub Nr. 14
Dlugos¢ L = 0,28% m Najwickszy przekré] S = 0,0015 m?
Cisnienie predkosci ¢ = 100 kg/m? Data pomiaru: 1.VIIL30.
| 284 i e e —
I0}101-20+1~20~-30 ~+=~ 40~—={=—d0—=f+— 50 —~f+——64 —— It -1 -1 w-
L v v vin .

I‘II v 4

20,0 | 11,3 | 246 —92 | —55,1 u;

175 | 87 | 226 | —108 815 “ s

15,0 87 | 203 | —122 ’_101,4 ‘33

3 | . | _

12,5 6,7 | 196 | -—10,0 |—1054 a0 | L 4 ‘- L hiso |32
10,0 60 | 183 —80 | —99,4 ‘ |

7,5 53 | 17,0 —4,6 | —68,1

5,0 47 | 144 =31 || —=o7.8

2,5 83 | 138 | —a2.9 | —77.9

0,0 0,0 | 14,1 —29 =
=28 .| =13 | 130 —28 | 1707
—50 | —83 | 150 —85 85,9
~75 47 | 168 —4,3 71,9

| Katnawcs Kadiub ptalowca PWS.2

T —T NG 5 0 5T 20° 25 30
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"Doswiadezenie Nr. 1223

Model Nr, 414 _ Kadlub Nr. 15
Diugos¢ 1. — 0,398 m Najwiekszy przekrdj S= 0.00287 n:*
Cisnienie predkosei ¢ =100 kyg/m? ; Data pomiaru: 13.VIIL30.
e m -
RIS 15+ 20+ e 60— 0 - 28 - 11 a-r - -y
w ¥ j

Vv-v n-vi wm-vi vm-vi
.3 1
Rl R
1 ]
= x
i f
5 ]
1 ‘_I
~— 495 -

, | | B . T T ) | Cy|Cx
¢ C_v Cx Cm | e" ) E 0 —
55 50 it 48
| B & 40—
| o 2
20,0 67,0 | 359 13,2 17,5 § g | i
: e
17,5 52,0 | 28,8 6,4 11,0 fpes
5 3
33
15,0 376 230 1,2 | 98 R
' 3
12,5 25,8 18,1 2,5 —8,6
10,0 174 | 15,0 3,9 19,8
7.5 9,1 13,1 54 | —51,3
5,0 4,5 11,8 5,1 91,4
25 07| 108 | —45 |—379,0 )
0,0 | —4,2 10,2 3,3 79,9
—2,5 | —10,8 11,5 —2.1 18,1
—5,0 13,9 13,1 0,9 —5,7
—Th 23,0 | 15,3 0,0 | 0,0
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Model Nr. 114

198

Doswiadezenie Nr. 681

Dlugos¢ L = 0,414 m
<} )
Cisnienie predkosci ¢ = 100 kg/m?
e — —anq e
LS a0

i &y Bz S e/
225 | 495 | 250 2,9 5,3
20,0 40,2 | 19,5 0,6 1,4
17,5 33,6 | 156 —0,8 2.1
150 | 25,0 | 12,1 3,0 11,2
125 | 176 | 94 | —38 19,9
100 14| 7,7 | ~39 | —30,7
75 G| 91 || =40 || =570
5,0 251 68 | =88 |=1127
25 1,83 62 —29 | 290,0
00| —58| 62 —2,0 37,3
3,5‘ =gl 77 1,6 174
50 | —133| 92 | —25 17,9
75 | 188 | 11,2 3,3 16,4
—10,0 | —254 | 138 —43 15,3
—125 | —826 | 170 | —80 17,0
150 | —402 | 21,1 75 17,1

Kadlub Nr. 16
Najwiekszy przekroj S = 0,004729 m?
Data pomiaru: 18.VIL29.
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Doswiadezenie Nr. 1238.

Model Nr. 334 Kadlub Nr. 17
Diugosé L — 0,355 m Najwickszy przekroj S — 0,002085 m?
Cisnienie predkosci g 100 kg/m? Data pomiaru: 19.IX.30.
S =
10410}-20 = 30-~+-30—~f+——50 ——~f+—40 = —60 — = 105y

[ S,

Hnoom
IR— 7 | 3a-|_ 54“.1
bl | |
T i T
_ 1 — S
~d L—" }
i¢ | Cy | Cx Cm e/, B}
ety g
! e == ===t = By
A N 3
22,5 ’ 956 @ 57,2 | 16,9 15,3 §3
|
20,0 76,4 ‘ 47,0 11,9 13,5 3?
|
175 | 61,5 | 358 14 6,3 %E
| S
15,0 47,0 | 29,9 —1,4 2.6
|
12,5 33,0 | 24,9 —5,0 | —13.3
10,0 22,9 | 20,1 —6,2 | —23,9
75 14,3 | 18,1 —6,6 ‘ —398
|
| |
5,0 7,71 162 —6,5 | — 720
25 2,9‘ 14,6 5,7 163,6
0,0 1,9 | 136 —43 297,0
—D:5 —7,2‘ 14,9 —37 U 473
|
50 | —13,4 | 16,9 45 30,4
—75 | —21,0 | 188 —49 ‘ 21,0 o (L . , | |
| . gl
10,0 | - 31,2 | 233 6,8 19.2 T2 H\L - EEN
| -5 |— e —— - — | i | B S ===
: . | i EEVES) 1
12,5 | —a1,1 | 27,7 —71 | 154 8 —— ’»._, iy 5 1 I O
[ 10—t Kedtub platowca SLrKW. 1.
—15,0 | 55,1 | 32,4 —8.3 ‘ 13,5 s I ]
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Model Nr. 231
0,307 m

Diugosé L

]
o

| SV

Doswiadczenie Nr. 1251

Kadlub Nr. 18
Najwiekszy przekroj 8= 0,00414 m?

Cisnienie predkosci ¢= 100 kg/m®

0117 4+ 202l 7 53— oo
1ay v v

60—

v

357—
o0 ————
v

Data pomiaru: 1.X.30.

/-1

-

| 4 g v
74—~
=
]
i Cy Cx Cm e’y
200 | 503 | 309 8,5 14,8
175 | 424| 255 6,5 13,5
150 | 348 | 209 3,8 9,8
125 270 171 2,1 6,9
100 | 197 | 142 0,4 2,0
75| 141 ] 122 08 | —52
5,0 88 | 104 0,9 9,3
2,5 43| 95 14 | —296
0,0 05 | 88 | 15 | 3042
o5 | —86| 87 | —1 28,8
50| —69| 88 | 0,4 5,2
—75 | —11,4| 97 | —08 | 64
|
10,0 | —175 | 11,2 | —1,6 8,4

V-V vi-vi vi-vit va-vi
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— ‘ Doswiadczenie Nr. 1216
Model Nr. 223 Kadtub Nr. 19

Diugosé L — 0,397 m Najwiekszy przekroj 5= 0,003634 m?
Cisnienie predkosci ¢==100 kyg/m® Data pomiaru: 6.VIIL30.
(. 397 -

|
l,... — . o3 n-n va-v vim-vin XX
, : .
e | ;
i BB
1 : M
5 8 8
49 - S s E el

iv ('_\' Cx Cm e" 0 §
&
H
20,0 31,1 40,0 0,1 0,2 5
a
17,5 2.2 | 84,4 0,9 2.5 23
15.0 19,7 | 296 3,4 12,5 73
3
12,5 14,5 | 24,6 35 | —17.9
10,0 10,7 | 223 3,7 25,6
7,5 73 194 28 | —29,1
5,0 49 | 18,1 90  —315
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Doswiadczenie Nr. 1234

Model Nr. 553
Dlugos$é L == 0,549 m
Cisnienie predkosci ¢ = 100

A20+25 736 0
! 2
[ e B S i
-illr ! r o T

O y
kg/m

i0 | W 'I Cs i ‘
20,0 87,0 | 46,1 19,2
17,5 | 724 | 367 12,2
150 | 57,3 | 304 | 86
12,6 | 439 | 239 | 43
10,0 | 30,7 | 19,6 0,0
285 ( 177 | 185 | —=8
50! 108 | 14,5 | —3,5
2,5 44| 186 | —84
0,0 02| 134 | —24
—25 | —50| 188 | —12
—50 | —12,4 | 154 | —3,1
—75 | —21,9 | 18,0 | —4,7
—10,0 | —835 | 21,1 | —62

01
€%

19,7
15,3
13,6
9,0
0,0
—14,4
—99,3
—67,8
—1200,0
21,4
22,3
19,8

16,8

Kadiub Nr. 20

Najwiekszy przekrsj § =— 0,004993 m?
Data pomiaru: 12.1X.30.

R 32

2725 -

Odlegtosci $rodka parcia od przodu

kadluba w % jego dlugosci
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Nr. 675

Kadlub Nr. 21

Doswiadezenie
Model Nr, 115

Diugosé L —=0,318 m

Cisnieuie predkoser ¢ =100 kg/m?

-318

7

A H38-20=30 =30~ 60 ——f=—— 60—~ 40—
oy v 74

|

o

Najwickszy przekrdj §=0,0024 m?
Data pomiaru: 5. VIL29.

IH

|
i? Cy ' Cx Cm e/, %
22,5 55,4 | 34,9 -8,2 —12,6 s
a
200 | 47,9 | 308 72 | —13,0 s
17,5 | 40,4 ‘ 26,8 | —69 ‘ —14,6 £3
g
150 | 825 | 226 63 @ —16,9
12,5 ‘ 246 | 19,0 —62 | —21,9
10,0 18,3 | 158 70 | —340
= - o ol S
75 | 1,7 | 187 5,6 42,3 5o I 1 5 L 1P i IR ol
5,0 71| 120 45 | —551 [\ i i T /|
16 4 1 7 80116
[ 1 R s A 11 ==
2,5 33 108 25 | —70,0 Ll ol
i 12Nt A S 60|12
. ]
0,0 0,0 | 10,0 0,5 — =TT \1\« S ] 7
8 —--'——-i —f—+—+—40|8
n gy S I
—2,5 2,5 9,6 2,0 — 68,2 6 7 e = I
| 4 7](‘\ | | ! / o ]‘ 204
—50 | —54| 101 3,5 | —56,3 2 S —
, ’ o} | ,,\‘/{'/ ’ oo
75| —9,2 | 18 | 47 | —489 o5 I I \ 20adl Ee | S
| 119 N
—10,0 | —16,3 | 13,9 42 | —228 | | |
ol (gl o) o L R0 3| I e |
| | \
12,5 | 225 | 15,6 35 | —189 ol I T L —
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Doswiadezenie Nr. 1250

Model Nr.7 201 Kadiub Nr. 22

Dlugosé L.==0,315 m Najwiekszy przekroj 5= 0,00175 m*
Cisnienie predkosci ¢ =— 100 kg/m? Data pomiaru: 1.X.30.

- ———— e — :,'j R -

W5l 5120-320-=-30~+-25 =25 ~=+-30 == 40—t 40~wi=—-55 —

R 2 e 1

VI._MJG\ 71

o
I

9-H)

4
29

|
\
\
I
75+
-

2

7.

i Cy ‘ Cx ‘ Cm | e E 5
- 1 — 3%
‘ ) 8 &
20,0 | 21,1 | 222 | —97 | —355 =
I 8%
17,5 21,7 | 20,0 —8,2 30,7 33
150 | 206 | 165 | —7.3 30,3 3=
12,5 194 | 18,7 ‘ 6,2 | —283
10,0 17,7 | 11,4 —5,2 —26,9
75 13,7 | 10,3 —50 | —33,7
5,0 10,3 9,2 —51 | —46,3
|
2,5 5,1 8,6 —5,0 | —90,2
0,0 0,6 8,7 —44 |—777,0
—25 | —23 8,7 —3,3 125,1
—5,0 34| 93 —2.6 60,2
75 1 —6,9 | 11,0 —25 | 80,9
T s
—10,0 | —11,4 | 14,5 ~2,5 17,8 2| = |_P] o 5 TR
e ) L W B I .. ey M e S i S T . = B —1—-20
N | | \\LCF‘_"J\ | | i
e ol I 20 IR o o= o s QU IRR 42
fetietl gl | | | J l_J_l\,\L_”J |
10 v Kadlub platowca PZL2
apf———1t L
| Kat natarcia .
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Doswiadeczenie Nr. 1242

Model Nr. 388 Kadlub Nr. 23

Dlugosé¢ L == 0,425 m Najwiekszy przekroj § = 0,00327 m?

Cisnienie predkosci g = 100 kg/m? -Data pomiaru: 24.IN.30.

L — 425 : -

—10H5+ 20120 = 40—t 30 50— == 50— J0—~ 10D - 11 e -t ¥-ty v-v
v n vy X

=l

g5

| 1 I o [N 2 | Slex
i Cy | Cx | Cm €% 8 |
I ‘ & 5501 i P
T [ 5 2f T i
| . . g % sl —{4a
20,0 48,0 | 46,7 8,2 13,4 Fi e [ | |
= « ! ¢ Q =40 ] ?‘ k °r ;\ | : 200{40

17,5 41,3 | 402 7,9 15,2 3% 51| ] =
- o 7 2 ‘t’: 10 i 180]36

15,0 33,2 34,3 5,7 13,9 e | + } |

{
125 | 247 | 294 1,9 6,3 ] ' i f60(32
£ Cm =i [ ﬂ»

10,0 16,2 | 25,0 28 | —140 - ‘ ‘ , 14028
7,5 11,3 [ 21,7 —44 | —314 ! f - 12024
5,0 5,8 19,8 —5,2 | —69,1 100|20

f sl
2,5 1,2 | 19,0 44 | 2085 16 |——+- | 8of16
] 11— = || !

0,0 27| 188 | —36 | 1296 el | [ I ljl ‘ (|5

| 10—+ Cy ] )

—25 | —39| 198 29 458 al | | || N 0

—5,0 | —48 | 207 0,0 0,6 i 1 7 =
| Y [ »~??1~ - {20]a
2 | kil (K e
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Model Nr. 388 a
Dlugosé L — 0,420 m

214

Doswiadeczenie Nr. 1224

Kadtub Nr. 24
Najwiekszy przekroj § =0,00327 m?

Ci$nienie predkosci ¢ = 100 kg/m?

/0151520440450

Lo

420
50 50—

7 i

70

Data pomiaru: 13.VIIL30.

-1

Vi- - ViV KX
|l | —u".f'—-__‘ i
-2/-1‘-— 63— e ———120 - 6o Moo 1 = 1‘.‘92 e
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? v i 28~
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; 2 ! A =
5,0 2, B, —7,6 —187,; [ |
5, 8| 156 6 | 3 0 IS \\ | / =iy
\ |
25| —1,2| 153 8,1 | 1476,0 L Nt :
16 i 8016
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12 S 6012
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8 z 40|8
. el
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4 ‘T )Cm 20|4
7,5 | —18,7 | 19,1 —6,6 31,5 2 | e e
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Model Nr. 561
0,374 m

Cisnienie predkosci ¢

Diugosc L -

SRS 30 < B3 o 120

100 kg/fm?

— 216 —

C—_ﬁ_——'—;;—#ﬂ‘ ii——

i Gy ‘ Cx | Cm e,
| =
—— -
20,0 | 92,9 | 48,7 ! 14,1 13,5
17,5 | 76,0 | 382 10,0 11,9
150 | 59,8 | 30,1 3,8 5,8
R
125 | 458 | 235 | —21 4.1
10,0 | 308 | 194 | —66 | —194
7.5 183 | 17,3 | —80 | —392
|
50 | 75| 155 | —94 |—106,2
25 | 08| 152 | —92 | —626,5
0,0 | —41 15,2 ! —7,8 | 169,3
95 | —11,8 | 162 : —5,9 19,6
5.0 | —187 | 175 | —7.7 | 38,0
—75 | —27,6 | 209 —8;7 ‘ 29,3
10,0 | —40,0 | 245 | 95 | 21,7
2

Doswiadeczenie Nr. 1255

Kadlnb Nr. 25

Najwickszy pszekroj § = 0,00239 m?

Data pomiaru: 4.X.30.
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Doswiadczenie Nr. 1545. Kadfub Nr. 1.

8%, Wartosei Cm.
20 39 | —60 | 9,0 6,0 75| —9,6 4,2 - 80 | 91| —6.0 75| 96
50 | —7.1 12,0 13,1 5,4 9.6 13,8 5,3 —9.0 12,9 5,4 —9,6 | —138
70 | 60 12,3 | -—20,0 8,2 | —140 20,0 60 | —139 | —198 82 | —14,0 20,0
0 : 10 15 5 10 15 | 5 10 15 | 5 | 10 [ 15
i 10 -5 0 5
&y Wartosei Cm.
20 | —39 | —60 | 9,0 4.9 6,1 —86 3,1 65| —47| —40 01 ] —20
50 7.1 | —12,0 13,1 6,0 | —12,0 14,1 6,9 11,0 13,1 4,3 —6,8 9,1
70 | —6,0 12,3 | —20,0 [ —7,0 | —123 20,0 | —b4 140 | —190| —67 | —11,0 | —17,3
i° 5 10 15 5 10 | 16 5 10 | 15 5 10 15
i0 10 15 20 25
Doswiadczenie Nr. 1570. Kadiub Nr. 2.
ey Wartosei Cm.
20 | —5,0 | —6,9 ‘ —95 3,3 —6,0 90| —5,5 —8,9 i —7,0 3,3 —6,0 | —90
50 6,7 | —13,0 159 | —7,0 11,9 140 | —4,3 —99 | —150 70 | —11,9 | —14,0
0 | 80 | —140 9295 6,0 12,0 21,0 | —7.2 14,0 174 | —6,0 | —120 21,0
i | 5 | 10 15 | 5 10 | 15 | 5 10 | 15 [ 5 10 | 15
i —10 -5 0 5
€%y Wartosei Cm.
20 50 | —69| —95 | —39 —64 | —75 1,3 | -20| 0,0 0,6 3.1 6,0
50 | —6,7 130 | —159 | —8,0 13,0 | —162 5,0 —89 | —150 | —5,1 9.1 13,0
70 | —8,0 140 | —22,5 79 | —150 22,0 79 | —160 | —220 | —6, — 15,0 23,1
P 5 0 15 5 10 15 5 | 10 15 5 10 15
0 10 15 20 25
Doswiadczenie Nr. 1544. Kadtub Nr. 3.
e, Wartosei Cm.
20 —3,7 —17,0 53| — 50 —179 92 | —5,4 71 i 88| —50 70| 92
50 —6,9 | —10,0 - 14,5 6,5 11,2 | —16,3 5,5 —12,7 16,5 6,0 11,2 | —16,3
70 6,1 | —15,0 @ —206 7.1 14.0 21,0 72 | 135 | —215 7.1 14,0 | —21,0
i 5 [ 10 15 5 10 15 5 | 10 | 15 T T
0 10 53 0 B
€%, Wartosei Cm.
20 | —87 7,0 | 58 4,1 —2,9 0,7 | —2,0 2,1 6,1 0,7 8,0 10,4
50 -6,9 | —10,0 14,5 | —4,8 8,9 13,2 - 6,6 9,7 | —15,0 | —48 — T [ =127
70 [ =61 | —150 | - 20,6 | 81 155 | —225 | —95 | 17,5 | —263| —83 17,2 | —25,9
i 5 | 10 15 S I O G | 15 5 10 15
io 10 15 20 25
Doswiadczenie Nr. 1543. Kadiub Nr. 4.
&%, Wartosei Cm.
20 4.0 6,0 | —24| —45 75| —61| —46 | —79| —58| —45 75| —8,1
50 7. 11,1 | —14,7 74 | —12,4 15,5 7,2 12,3 17,0 74 | —12,4 [ —15,5
70 | —72 | —165 22,8 7,0 154 | —21,9 65 | —158 | —214 7,0 15,4 21,9
B 5 | 10 15 G028 | IF 5 | 10 | 15 | 5 10 15
i0 —10 —5 0 5
A Wartosei Cm
20 | —40 | —60]| —24 40 | —15| 45 0,5 321 82| 125 105 | 15,6
50 7,3 1,1 | 14,7 6,1 | 12,2 | —149 | —6,2 89 | —13,0 5,5 —85 | —12,8
70 | 72 | =165 | —228 | —80 | —160 | —248 | 102 | - 19,1 | —299 -8, —18,1 | —31,8
e e 10 15 )| s 3 [ - SO 10 15 | b 10 15
i 10 15 20 25




SO -
Doswiadczenie Nr. 1577. Kadtub Nr. 5.
€%/, Wartosei Cm.
20 71| —a6| —1,0 | —65 ‘ —8,2 a9 70 | —10,0 | —129 65 | —82 | —9,7
50 —97 | —150 | —17,5 | —10,1 17,0 23,4 9,7 163 | —22.5 —10,1 | —17,0 23,4
70 13,0 | —21,9 | —32,0 11,0 ‘ “201 30,0 [ —90  —1701 | —290 [ 110 201 | —300
T ‘ 10 15 5 | 10 5 | 5 0. |- 35 | B I ET
i —10 —bH 0 5
0%, Wartosei Cm.
20 —71 | —as | —=1,0 | —83 1,5 7,0 301 95| 168 5,4 11,8 23,8
50 97 | —150 | —17,5 | —17,8 13,9 20,1 | —8,0 121 | —191 [ —63 | —106 | —150
70 13,0 | —21,9 | —82,0 | —10,9 | —240 | - %8__ —15,1 26,9 | —430 | —140 | —256 | —40,8
|5 10 G [ T L 10 15 5 10 5
T | 10 15 20 25
Doswiadczenie Nr. 1329. Kadlub Nr. 6.
&%a Wartosei Cm.
20 | —o02| —08] —10] —62| -80| —86 | —50 | —89 [ —79 62 | —80 | —86
50 69| —158 | —240 | —85 ‘ 15,0 255 | —9,3 16,9 | —259 | -85 | —150 | —25,5
0 | —180 | °88 | =288 |} —11,2 | —224 | =867 | —98 | —196 | —85.2 | 11,2 | —224 | 86,7
P |5 | 10 | 15 | 5 | 10 | 15 | 5 | 10 | 15 5 10 | 15
i0 —10 —5 0" B
"/ Wartosei Cm.
20 —02] —08]| —1,0 50 | 5,8 4,0 66 | 13,0 149 12,8 26,0 31,2
50 —6,9 | —158 | —240 | —9,0 | —194 27,0 | —10,5 | —19,8 31,5 | —18,0 | —228 | —330
70 —130 —288 | —433 | —183 | —862 | - 50,0 | —240 _—_4‘)0 ! (12,2 —31,0 | —56,3 | —753
F 10 T T 15 5. | s 5 | 10 | 15
o | 10 15 20 25
Doswiadczenie Nr 1637 Kadtub Nr. 7
%o War tosm Cm.
20 | —01| —1,0] —80 | —30 | 60! —80 | —59 ‘ —76 | —70| =80 | —60 | —80
50 —6,2 12,1 | —21,0 | —7,0 | —140  —20,0 | —61 14,2 | —221 | —7.0 | —140 | —20,0
70 | —10,7 | —19,9 | —823 | —96 | —196 | =310 [ —9,0 | —19,0 | 30,0 | —9,6 ‘ —196 | _,10
T 10 | 15 5 10 | 15 U T T
i I —10 —5 0 5
&%/ Wartosei Cm.
20 | —o1 ! —1,0] —30 4.6 7,3 5,3 11,3 | 162 ‘ 19,5 160 | 290 | 340
50 —6,2 | —121 | —21,0 [ —6,0 | —12,9  —223 | —50 | —13,0 | —21,0 3,1 | —18,0 | —201
70 | —10,7 | —19,9 | —823 | —12,5 26,0 | —389,0 | —16,0 | —321 | —480 | —19,9 | —405 | —567
Pl 5 10 | 15 | 5 | 10 A - T 5 | 10 15
TG 10 15 20 25 “h
Doswiadczenie Nr. 1330. Kadtub Nr. 8.
e/, Warto§ei Cm.
20 | —1,0| —27| —25 | —50 | —60 | —59 | —70 | —65 | —66 | —50 | —60 | —50
50 | —11,2 | —224 | —383,7 108 | —20,0 | —31,8 | —85 19,6 31,6 | —10,8 | —20,0 | —31,8
70 | —21,0 | —88,0 | —56,2 | —16,8 | —30,8 '_ 495 | —18,0 _»—98 2 | —475 [ —16,8 | —30,8 | —495
5 [ 5 | 10 15 5 | 10 | 15 | 5 10 | 15 5 | 10 ‘_ TR
7ir)_r —10 —h 0 5
&%, Wartosei Cm.
20 10| —2,7] —25 5,7 ' 8,5 6,8 10,0 19,9 20,0 14,3 275 | 850
50 | —11,2 | —22,4 | —383,7 | —13,5 21,2 34,5 144 | —250 | —3880 | —14,0 | —26,5 | —37,5
70 | —21,0 38,0 | —36,2 | —27,5 | —45,0 64,4 | 30,5 | — 56,0 78,9 340 | —63,2 | —90,0
T 10 | 16 Sl ST 15 5 | 10 | 15 R 1‘5'
i 10 15 20 o5




— 220 —

Doswiadczenie Nr. 1100.

Kadtub Nr. 9.

e, Wartosei Cm.
2 | —25 | —40]| —15] —50 | —75| —83 45 —98|—120]| —38 | —66 | —88
50 | —6,4 | —10,3 16,5 -6,2 12,5 13,0 60 —130 | —19,0 | —6,0 135 | —17.9
0 | 69 170 | —245 | —7,3 15,6 240 | —7,0 18,1 269 | —1,5 »;10,0 —26,7
jo 5 10 | 15 5 10 15 5 10 15 b 10 15
it —10 —5 0 5
e/ Wartoéei Cm.
20 06| —1,0 —25 1,0 2,9 5.5 2,0 6,0 12,2 5,4 16,0 24,1
50 —5,7 | —10,5 | —15,6 | —54 —90 | —130 | —4.0 —6,2 | —11,0 | —3,0 —3,8 6,0
70 | —10,0 | —18,0 | —27.0 | —95 | —16,9 | —23,0 80 | —17,0 | —236 9,0 16,9 | —26,3
i 5 10 15 5 10 15 | 6 10 15 5 10 15
it 10 15 20 25
Doswiadczenie Nr. 1252. Kadfub Nr. 10.
e%, Wartosei Cm.
20 | —21| —45] —1.8 53 | —18 | —104 | —100 [ —135 | —145 | —90 | —120 | —120
50 7.9 15,0 | —19,0 107 | —16,0 | —23,0 11,9 | —18,9 | —24,0 11,9° 18,5 229
70 11,9 21,3 | =288 | —14.3 | —220 31.3 12,7 | —23,0 33,0 | —14.0 23,0 32,0
P 5 10 | 15 5 10 15 5 10 15 5 10 15
i0 —10 —5 0 5
e/, Wartosei Cm
2 | —50| —7,3| —84 1,2 2,8 4,0 3,1 11,0 10,4 42 | 159 | 186
50 —78 | —145 | —21,4 | —82 | —13,5 | —20,0 69 | —10,0 | —160 | —85 | —69 | —135
70 a_igg,s —922,0 | —82,0 | —11,5 | —25,0 | —34,7 | —10,8 | —21,5 32,9 | —10,5  —21,8 | —3849
i 3 10 15 5 10 | 15 5 | 10 15 5 10 | 15
i 10 15 20 25
Doswiadczenie Nr. 928. Kadiub Nr. 11.
e, Wartosei Cm.
20 5,4 | 7,4 95 | —0,2 -0,7 2.5 11,0 11,8 11,0 55 9.9 —8,0
50 —6,7 155 | —25,2 | —7.9 | —15,7 @ —240 120 | —194 | —30,0 99 | 233 | —970
0 | 159 30,6 48,0 | —129 255 —435 16,0 255 | —43,0 | —12,0 28,0 | —40,0
i 5 10 15 5 10 15 5 10 15 5 10 5
i —10 5 0 9
&% Wartosei Cm.
90 —3,0 —4.0 —5,0 2,0 3.8 6,0 12,1 14,0 11,0 220 33,0 28,3
50 [ —125 19,0 | —245 | —10,0 | —21,2 | —31,0 | —13,0 249 330 | —15,5 28,2 | —41,3
70 | —13,6  —28,0 415 | —176 36,5  —530 | —29.4 494  —621 | —385 64,5 | —83,0
in 5 10~ | 6 | P 10 15 5 10 15 5 w | 15
0 10 15 20 25
Doswiadczenie Nr. 546. Kadiub Nr. §
e’/ WartoSei Cm.
20 1,1 24 | 34 2.0 4,0 2,0 | —20 5,3 50 | —5.0 | 10,6 | —13,0
50 —70 | —146 | —230 | —88 | —150 | —260 | —9,2 | —199 | —282 | —11,0 | —21.2 | —297
70 | 130 | —259  —40,3 —158 | —273 | —441 | —14,0 | —20,2 | —443 | —149 | —268 | —39,5
o - I R 10 15 5 | 10 | 15 5 | 10 | 15
i -10 —5 0 5
e%s Wartosei Cm.
20 66| —12| —80 | —1,2 | —27 6,5 56 | —3,6 1,4 8,0 | 14,6 16,3
50 -12,0 21,0 305 | —12.1 | —2a0 | —331 14,0 | -—24,0 @ —380 | —14,0 | —289 | —430
70 15,5 | —30,0 | —430 | —180 | —373 | —498 247 45,0 | —660 | —288 | —56,9 | —829
(B8 2 5 0 | 15 | 5 | 10 5 5 | 10 15 5 10 15
i 10 15 20 95




Doswiadczenie Nr. 1222,

Kadfub Nr. 13.

e, Wartosei Cm.

20 3,7 12,2 13,5 0,5 1,1 2,5 1,8 4,5 —6,9 6,4 11,0 10,2

50 —8,5 13,5 20,0 55 | —11,6 | —17,0 65 —165 @ —21,5 7,0 14,1 22,3

70 18,0 29,0 41,0 10,5 24,0 | 346 | —90 24,0 30,7 11,0 21,0 | —381,3

i 5 10 15 5 10 15 10 15 | 5 10 | 15

i° -10 5 0 5

e/, Wartoscei Cm.

20 50 | —70 —98 1,6 1,0 0,9 3,5 6,1 8,4 10,0 16,5 19,0

50 8,1 17,0 25,0 6,4 | —155 91,7 3,0 | —10,5 | —19,0 20 | —70 20,6

70 11,1 —23,9  —342 12,0 —26,3 35,5 130 | —21,5 | —40,0 | —150 | —27,0 47,7

i 5 10 15 5 10 15 5 | 10 15 5 | 10 15

iv 10 15 20 25
Doswirdczenie Nr. 12067. Kadtub Nr. 14,

e/, Wartosei Cm.

20 1,0 —386 130 73 | —86 i e 9,2 70 | —74 | —60 1,1

50 12,3 21,2 31,9 14,5 24,0 | —36,2 | —17,0 27,0 | —385 | —12,5 96,0 | —39,1

70 | —18,0 36,0 59,1 | —191 340 | 59,0 | —17,0 | —39,0 | —61,2 [ —18,5 36,0 64,1

J b 10 | 15 5 10 15 5 10 15 5 10 15

i —10 5 0 5

e/, Wartosei Cm.

20 —45 | 37 13,5 61 | —02 9,9 00 | 57 11,8 40 | 20 12,2

o0 [ —134 25,0 | —37,1 15,9 -28,9 | —37.0 | —16,9 25,0 37,0 | —159 | —30,9 | —40,0

70 | —19,5 39,3 71,1 22,2 46,0 722 | —258 | - 47,9 | —730 238 | —51,0 | =715

i 5 10 | 15 5 0 15 5 10 15 5 10 15

i 10 15 20 25
Doswiadczenie Nr. 1223. Kadtub Nr. 15.

%, Wartosei Cm.

20 18 5,0 5.4 3,7 42  -50 | —bp5 @ —72 | —80 | —70 -9,5 | —18,0

50 5,4 11,0 198 | =69 | —145 | —212 89 —16,8 99,1 90  —153 228

70 10,0 24,0 | —36,5 9,9  -—20,6  —333 108 | —230 | —35,0 | 10,1 20,5 | 82,0

i 5 10 15 5 10 15 5 10 15 T R

io —10 -5 0 5

e, Wartosei Cm.

20 1,0 —71 | —95 06 | —25 | —4,9 5,9 4,7 3,5 8,1 10,0 | 11,0

50 | —10,0 17,2 27,0 11,0 18,0 | —26,0 | —9,0 | —190 —280 | —10,0 | —19,0 | —26,6

70 | —13,0 —28,0 —87, 16,0 28,5 | —42,0 | —20,0 —825 @ —475 20,5 40,9 54,9

| 5 10 15 5 10 s 5 | 10 15 5 10 15

i 10 15 20 25
Doswiadczenie Nr. 681. Kadtub Nr. 16.

e'/y Wartosei Cm.

20 3,0 9,9 12,8 0,3 0,4 0,5 1,6 33 | —5,0 8,7 75 | —8,0

50 —45 | —9,2 | —14,8 —74 | —144 20,3 —6,5 15,0 | —20,4 —8,4 15,0 | —21,0

70 | —10,7 | —21,1 35,5 13 | —232 —330 | —100 | —220 | —331 1,7 | —21,8 | —35,6

i 5 w0 1 5 18 TG ST b 10 15 o 10 | 15

{0 10 5 0 5

e, Wartosci Cm.

20 26 —5,1 79 | —o07 00 | —26 68 | 55 0,5 9,9 16,7 21,0

50 8,0 16,1 240 | —8,0 16,9 249 | —7,8  —16,0 | —250 | —80 | —15.0 | —23,8

70 12,0 245 | - 36,3 | —138 | —26,5 39,6 17,3 31,0 | —438 | —20,0 | —38,0 53,5

j° 5 10 15 5 10 15 ) 10 15 5 10 | 15

{0 10 15 20 25




— 222 —

Doswiadczenie Nr. 1238.

Kadtub Nr. 17.

e’/ Wartosei Cm.
20 6,5 91| 154 18 | 40| 28| —70 8,2 0,3 23 | —923 25
50 6,6 12,0 | 200 | —8,0 16,8 23,5 9,7 17,5 27,2 10,0 | —18,6 29,0
70 17,5 | —28,3 | —48,1 149 | —28,0 44,0 [ —11,2  —233 | 452 11,1 | —26,7 48,0
i 5 10 15 5 | 10 15 5 10 15 5 | 10 | 15
12 —10 —5 0 5
e%, Wartosei Cm.
20 0,4 3,0 5,4 5,2 8,7 10,6 18,6 225 26,5 180 | 310 40,0
50 | —11,3 | —19,0 288 | —88  —192 | —285 | —5,7 | —120 | —225 7,0 18,0 | —25,1
70 [ —191 —380 —547 | —225 39,0 53,8 19,5 37,7 57,5 | —234 | —480 | —67,5
i 5 10 15 5 10 15 5 10 15 5 10 15
i 10 15 20 25
Doswiadczenie Nr. 1251. Kadtub Nr. 18.
e’/ Wartoéei Cm.
20 —10| —27]| 00 2,0 3,0 20 | —5,0 75 —33 | —15 | —40 2,0
50 —9,0 | —18,1 | —26,0 | —9,5 14,1 236 | —90 | —17,3 | —24,4 | —106 | —19,0 | —24,6
70 11,0 28,5 | —39,5 | —15,1 27,0 38,0 | —180 | —26,3 41,0 [ —17,0 | —29,4 39,0
I 5 10 15 | 5 10 | 15 5 | 10 | 15 | 5 10 15
{0 —10 —5 0 5
e, Wartoscei Cm.
20 25 | 391 50 6,1 11,0 13,0 10,0 17,5 22,0 135 | 245 | 335
50 —6,8 | —17,6 | —24,8 | —10,4 16,0 21,7 | —9,0 @ —155 | —21,0 [ —6,7 @ —140 | —19,0
70 17,3 31,8 | —44,0 18,1 | - 342 45,0 | —21,5 - 875 | —495 | —225 40,0 54,0
i 5 | 10 15 5 10 15 5 10 15 | 5 | 10 [ 15
i 10 15 20 25
Doswiadczenie Nr. 1216. Kadtub Nr. 19.
&% Warto$ci Cm.
20 9,3 14,5 21,0 | —30 20 30 | -54 5,0 0,9 | —6,0 | —48 | —31
50 -7,0 | —13,3 19,3 8,5 16,0 | —23,4 | —10,0 18,0 | —252 | —11,5 | —19,0 | —25,1
70 17,0 | —82,5 | —45,9 145 | —265 | 430 | —138 27,3 | —431 | —16,0 | —29,9 | —43,0
i’ 5 10 | 15 | B 10 15 5 10 | 15 5 | 10 15
i 10 5 0 5
e/, Wartosei Cm.
20 00| —26| —1,5 15 | 48 9,0 7,7 | 166 ‘ 21,2 19,2 J‘ 27,0 37,5
50 9,5 | —17,5 | —27,0 8,0 138 | —240 | —6,0 12,0 | —185 | -—45 | —10,0 | —16,5
70 | —183 | —28,8 | —44,1 | —130 | —29,5 | —48,0 | — 151 | —81,2 | —47,7 | —18,0 | —84,0 | —50,5
I’ 5 10 15 5 10 15 5 10 15 NI A5 |
i’ 10 15 20 25




Doswiadczenie Nr. 1234,

Kadtub Nr. 20.

e Wartosgei Cm.

20 7.5 10,5 130 | —1.8 —0,5 4,0 4,0 5,0 | —0,7 40 =50 | —25
50 6,5 | —155 | 25,9 9.0 17.0 26,1 11,0 195 | —27,7 10,0 | —20,0 977
70 16,5 33,5 52,0 12,0 28,0 | 45,0 14,0 29,6 46,0 —13,0 28,0 | 44,0
j* b 10 15 5 10 15 5 10 15 15) 10 15
iv 10 —b 0 b5

e’ Wartosei Cm.

20 46| 45 4,5 11,2 10,7 8,0 24,6 35,0 98,0 30,( 53,5 54,4
50 90 | —18H  —28, —7:3 17,5 28,0 4.6 12,0 26,2 —5,4 10,6 —24.5
70 —15,2 34,9 | —48,0 18,5 36,0 51,6 24,0 44,8 —61,9 —29,2 54,3 T
i 5 | 1o 15 5 10 15 5 10 15 5 0 | 15
io 10 15 20 2D

Doswiadczenie Nr. 675. Kadiub Nr. 21.

e’y Wartosei Cm.

20 —6,1 —8,4 | —10,3 6.0 —9,9 12,2 5.1 7,0 8,1 —3.9 2,0 21
50 99 —145  —19,0 —82 16,7 23,0 10,2 18,3 35,4 11,9 19,6 = —26,0
70 | —140 212 —30,0 | —11,1  —24.1 33.0 16,0 95,9 38,0 19,0 31,2 —40,5
i’ 5 10 15 5] 10 15 D 10 B 15 5] 10 15
{0 —10 —b 0 ]

e/, Wartogei Cm.

20 4,0 —1.5 3,9 3,0 0,0 16,2 2.9 0,2 134 | —69 | —21 9,0
50 —9,0 —16,9  —246 | —10,9 17,() —24.5 —7,0 178 —241 —12,0 —16,0 26,5
70 | —14,2  —24,2 460 | —165 | —289  —485 | —99 30.6 52,2 14,0 26,1 53,2
i 5 10 1 | 5 10 15 5 10 15 5 10 15
if 10 15 20 25

Doswiadczenie Nr. 1250. Kadtub Nr. 22.

e, Wartosei Cm.

20 2,0 | 1,8 —1,0 —8,1 —0,2 —3.5 5,1 -—7,2 —5,9 —6,7 —2,2 2,6
H0 —13,0 19,0 | —25,0 —12.8 —17.3 27,4 —10,0 20,5 —25H —12:5 20,2 —24,0
70 —17,0 | —29,0 41,0 -15,56 —30.4 440 — 13,6 27,0 —40,0 —19,5 —33.5 45,3
v 5 10 15 D 10 15 -+ 10 15 D 10 15
i —10 D 0 5

e%, Wartogei Um.

20 —1.3 | 4,0 14,1 1,7 16,0 26,0 15,5 26,0 36,5 17,5 35,0 42,8
50 —8,0  —145  —20,0 --10,0 — 14,9 16,5 - 5,0 —8,8 —15,0 —5H,2 —10,0 | —13,8
70 —1:2.1 26,8 | —43,0 - ,19'2 —32,0 —44.,5 -15,5) —32.9 —49.0 16.7 —40.7 h8,0
j" 5 10 15 D 10 15 [ 5 10 15 1 10 | 15
i* 10 15 20 25




Doswiadczenie Nr. 1242.

Kadtub Nr. 23.

e, Wartosei Cm.

20 65| 165| 261 | —50 | 00 120 | —69 @ —11 9,4 79 | —5,0 3,0
50 | —11,1 | —224 | —3845 | -155 | —295 | —895 | —195 | —33,0 | —455 | —194 | —34,3 | —49,0
70 | —26,0 | 520  —78,0 | —226 | —50,0 770 | —240 | —510 —795 | —295 | —57,0 | —834
i 5 | 10 15 5 10 L 10 15 : 10 15

i —10 =5 0 5

e/, Wartosei Cm.

20 | —30 =10 5,8 1,6 5,4 15,0 8,0 13,5 20,0 9,0 13,1 95,3

50 | —15,9 —31,8 —480 | —165  --340 —48,9 | —187  —343 | —50,9 | - 18,0 | —850 | —53,1

70 »—29,4 —58,0 | —87,0 = 28,5 61,50 | —96,7 | —36.3 - 65,9 ' —1004 _'41,0 | 69,5 _—10_9,6

i b 10 15 b 10 15 | b 10 15 b | 10 15 ~

it 10 15 20 25
Doswiadczenie Nr. 1224. Kadiub Nr. 24,

e Wartosei Cm.

20 75 16,0 25 5 0,5 6,9 180 | —25 | 10 82 | -02 | —28 4.

50 | —14,0 | —27,0 | —89,8 | —174  —31,2  —430 | —165 ‘ —295 | —450 | —188 | —34,0 | —51.3

70 | —258 | —524 | —80,0 | —260  -522 | —820 | —25,0 | —525  —820 [ —268  —543  —86,7

i 5 10 15 5 10 15 5 | 10 15 | 5 Srla i

iv —10 -5 0 5

e’y Wartosei Cm.

26 | —09 0,6 9.1 6,0 12,4 16,9 12,8 20,0 26,4 158 31,6 38,2

50 | —19,6 | —36,3  —54,0 [ —180 | —37,1 | =556 | —20,7 | —39,7 | —56,5 1 —226 | —i05 = —60,0

70 | —287  —60,0 —92,2 | —81,7 650  —990 | —395 | —750  —107,0 [ —43,5 —84,0 —120,0

i 5 10 5 | 5 10 15 | 5 | 10 | 15 5| 10 15

i% 10 15 20 25
Doswiadczenie Nr. 1255. Kadtub Nr. 25,

e’y Wartosei Cm.

20 5,0 —0,3 29 —4.5 —6,3 —9,0 —45 | —6,5 —11,0 —4.5 —8,0 - 9,1

50 —8,0 | —157 991 | —82 | —16,0 | —21,5 | —6,1 | —14,6 | —20,0 9.1 15,8 | —20,5

70 | —148 | —260 —350 | —80 | —190 285 | —56 | —151  —260 | —95 | 20,1 | —283

i’ 5 10 15 5 10 15 | 5 10 15 5 10 | 15

i? —10 —5 0 3]

e, Wartosei Cm.

20 —53| —70| —72 | —44 | =386 | —1,0 40 | —01 | —~14 7,1 6,6 6,2

50 | —11,1 | —17,5 | —22,6 | —8,0 @ —i85 | —26,0 | —11,8 | —195 | —241 | —79 | —17,1 | —26,0

70 | —154 | —24,0 | -825 | —121 @ —284 | —40,0 | —20,0  —330 | —43,3 | —194 | —B348  —50,0

(31 5 10 15 5 10 15 | 5 | 10 | 15 | 5 10 15
i? 10 15 20 25
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